
Ata da quinta sessão ordindria do primeiro periodo fegisfativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparctama - PE. 

Aos onze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, às oo 

horas e tinta mínutos, na presidéncia do Sr. Antonto Valmir Barl.'sta. Tunmú, 

que fez a chamada dos Seulhtores lt‘fl:-’l(]()ll’.'b'- para assínatura 110 [—IU'() de 

presenças e na ata dos trabalhos  anteriores após aprovação . por 

unanunudade, sendo feita a lettura da pauta dos trabalhos ;lpnsscnt:.uu]u o 

Projeto de Lei Complementar N2 01/2025 que institui o Código de 

Obras e Instalações do Município de “Tuparetama e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 01/2025 que dá nova rcdaçà(? ao /'\11. 

1° da Lei Nº 511 de 15 de levereiro de 2021 ¢ da outras providéncias; 

Projeto de Lei Nº 02/2025 que institui o Programa Municipal de Apoio 

a Fducagio - PMAL e dá outras providéncias; Projeto de Lei Nº 
03/2025 quc institui o Programa Municipal de Agentes de Cidadania - 
PMAC ¢ dá outras providéncias; Projeto de Lei Nº 05/2025 que dispoe 
sobre o Programa de Recuperacio Fiscal - REFIS 2025 do Municipio 
de Tuparclama e dá outras providéncias; Projeto de Lei Nº 06/2025 
que nstilui o Programa IPTU Premiado, para o exercicio 2025; 
Reguerimento N° 0042025 GV do  Vereador Joel CGomes  Pessoa, 
solicitando ao Poder Executivo uma reforma e pintura do primeiro Sistema 
de Abastecimento D'água de Ti uparetama, construído pelo preferto Elias 
Pessóa e localizado as margens do Rio Pajeú; Projeto de Lei Nº 001/9025 do 
Vercador Doménico de Siqueira Perazzo, que dispõe sobre as contratações 
de artístas, grupos, banda músicos ¢ alins, locars para apresentação e / ou 
Cxposição em shows, expostções, erentos arústicos, culturaís, musícais e 
sunlares, organizados pelo Munícípio ou por instituições que receberem 
subvenções soctars ou financeiras, ou auxílios financeiros do Poder Público 
Mumcipal ou através dele, e dá outras providéncias; apds a apresentação da 
Pauta, a secretária faz a leitura dos offcios recebidos pela cimara que tratam 
do comvite para o Cougresso da [ VP, do Couvite para a Festa do Padrociro 
São José, da Indicacio de doís tepresentantes ¢ dois supleates para o Consclho Municipal de Desemohimento Rural Sustentivel de Tuparctama, 
da solicitação de Ônibus Universitário para Estudantes da cidade de Patos- PB e do Comite para a Abertura da Campanha da Fraternidade 9025 da 
Diocese de Afogados da Ingazeira; com a palaira, o Sr. Presidente começa 
cumprimentando a todos, agradece 2 Deus por mais uma sessão sendo realizada e pede para os seus colegas Vereadores analisem os Projetos de Lei em apreciagio e que ji foram encaminhados para as devidas comissées; no 
pequeno expediente, a Sra. Vereadora Cristiane Bezerra Vasconcelos de 
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parabeniza todas as mulheres ¢ fala sobre a 1deia de fazer um projeto de fei 

que visa punir quem é acusado de praticar violência contra as mulheres, 

aplicando uma série de penalídades, inclusive a prothicio de ser empregado 

pelo município, falando sobre o caso da eleição da UVP, diz que foi só 

comidado verbalmente e que ferta só uma chapa concorrendo a eleição ¢ 

que isso deve ser resofvido juridicamente, trata do caso dos vales 

alimentagio cortados e justifica que a secretaria amnda . não estava 

conseguíndo dar conta da demanda devido à mudança de gestio, € que 

ocorreram casos até de agressão verbal contra os servidores respornsáveis 

pelo cadastro, além de que haveria situações onde teriam mais de um 

benefíciado em uma mesma casa, violando os requisttos do programa, 

reftera que segundo informações recebidas, os que estão cadastrados vão 

contínuar recebendo o benelicio e os que não estão, terão que renovar, mas 

que vaí esperar a resposta ao requerimento: o 51 Vereador apartcado 

retorna e trata da questio da UVP, onde acredita que o Vereador Arli 

Markson Gomes de Souza deveria ter sido comidado  formalmente, 

principalmente por ser diretor, ¢ que devem ser tomadas as medidas cabivers 

Judicialmente, volta a tratar sobre as cestas básicas ¢ reforca que várias 

pessoas ji estio sendo prepudicadas por csse corte, que recebeu ligagoes de 

alguns municipes, ¢ que essas questoes devem ser esclarecidas formalmeute 

pelo requerimento; o Sr. Vereador Adi Markson Gomes de Souza pede um 

aparte, concedido, lala que cstard apoiando o projeto de reerguer a COPAP; 

com a palavra, o Sr. Presidente cumnprimenta os telespectadores presentcs 

no plendrio da sessio e que também estard aporando o projeto; no grande 

expediente, o Sr. Vereador Carlos Roberto Ferreira, inícia parabenizando as 

mulheres pelo seu dia ¢ trata também da cleição da UVP, enfatiza que não 

foi comidado ¢ nem o seus colegas Vereadores e espera que haja 

compromisso e maior atenção dessa instituição, fala ainda sobre o acidente 

que ocorreu no dia anterior onde teve a presença do SAMU, ¢ que gerou 

uma indagação sobre a possibilidade da cxisténcia de um SAMU em 

Tuparctama, trata ainda do requerimento que fala sobre a pintura das 

lombadas que não cstio sendo pintadas; o Sr. Vereador Arlá Markson 

Gomes de Souza pede um aparte, concedido, fala que voton contra o 

requerimento por que já teria sido mlormado que estariam para acontecer ¢ 

que não estão mais pintando por causa da tinta que não é apropriada; o Sr. 

Vercador aparteado, fala sobre a situação da satide, onde o médico 

especialista em neurologia estaria vindo atender uma vez ao mês, e que tem 

pessoas que necessitam de revisão a mais de dows meses e sequer foram 

chamadas e não estão sendo devidamente acompanhadas, trata também dos 

logos de artifício que (eriam sido soltos no dia anterior, onde no municipio 
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são proibidos por ler, votada nesta casa e que devertam reforçar que o uso é 

proibido; com a palavra, o Sr. Presidente confirma que esta lei está vigente e 

que deve ser cumprida; e Sr. Vercador Jfocl Gomes Pessoa pede um aparte, 

concedrdo, lamenta pelo falecimento do Sr. Dãozinho, primo do Vercador 

Sebastrão Nunes de &ales; voltando com a palavea, o Sr. Presidente fala 

ainda sobre à situação ambiental onde certas pessoas cortam as plantas sem a 

devida permissão e que Isso prejudica o clima do município, onde existe 

uma let que trata sobre isso mas que não está sendo cumprida assim como a 

questio dos fogos; no grande expediente, com a palavra a Primeira 

Secretária, inmícra  sua  fala cumprimentando as  colegas. vereadoras, 

finciondrias e telespectadoras mulheres comemorando o Dia das Mulheres 

e fala da importância desta data para as mesmas ¢ para seus direttos, reitera 

que sua Ínta contínua à lavor das mulheres e que está à disposigio de todas, 

agradece amda o convite da Coordenadora da Mulher do município para o 

dia das mulheres; fala sobre a situação das cestas básicas, onde há uma verba 

suplementar que pode auxthar nesse caso, ¢ que o problema não é 

financeiro mas sim de organização, e fala das dificuldades que essas pessoas 

que estão com o benefício suspenso encontram para se manterem; trata 
ainda do sistema de reabilitação dos animais e que gostaria de entender o 

que essc sistema está fazendo em relação aos antmais do municipio, mdaga 

amnda da violência contra eles e reforça que ¢ crime e que tem uma pena 

rgda, e que gostaria que o Veterímátio responsável pelo mumcípio 

comparecesse em sessão para esclkuecer sobre como cestão sendo fertos os 

processos de castração e reabilitação dos anúnais c demais assuntos na área; 

trata também dos “puxaduihos” que estão fazendo nas casas, e que certas 

ruas não tem como ter acessibilidade pro serem muito ingremes e que nesse 

tipo de rua não há problema de construir um pouco para cima da calçada, 

Justifica sua fala devido fer recebido reckunações da população, ende 

funcionários da prefeitura estariam ameaçando derrubai esses “puxadinhos”, 

e retera que em ruas planas realmente não devem lazer esse tipo de 

construção por conta da acessibilidade; fala sobre o relatório recebido que 
uata da situação atual do fundo de previdência mumeaeipal e parabeniza o 

presidente do FUNPRETU pelo emio do mesmo, enfatiza que houve 

novamente um parcelamento no ano de 2028 pelo fundo e que esse tempo 

todo só teria 4 milhões de reais em aporte, ainda retera que todos os 

funcronirios aletados pela sítuação do fimdo de previdéncia deverram deixar 

a politica de lado e correr atrás do seus diteitos; fala também da situação da 

saúde do estado e que está indignada pors está tentando a meses buscar uma 

vaga para cirurgia de próstata de um senhor que está sendo prejudicado, 

enfatiza que a Governadora deverra dar atenção a essa situacio e tomar as 
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medidas cabíveis o 1mais rápido possível: trata da situação das estradas do 
estado que causaram um acidente grave no dia anterior a sessão por causa de 
um buraco e fala da situação das pessoas do acidente, mostra sua indiguação 
e completa pedindo um apelo por esse senhor que precisa fazer a curumgia de 
prostata, finaliza sua lala lamentando a perda do Sr. Dioziuho e se solidariza 
com a situação; com a palavra, o 8. Presidente justilica a falta do Vercador 
Sehastiao Nunes de Sales por motivo de perda de um familiar, fala ainda da 
saúde do municipio ¢ patabeniza pela accssibilidade, mas que fora do 
município a situação da smide ¢ complicada e enfatiza que a Governadora 
deve dar atenção a cssas situações, principalmente para a falta de médicos 
espectalizados nos hospitats; trata também da situacio dos benclivios das 
cestas bdsicas; com a palavra a Sr. Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante 
Silvestre, começa agradecendo 2 Deus pelo dia, cumprmenta os colcgas 
Vercadores e funcionários, parabeniza as mulheres pelo scu dia, trata dos 
vales alimentacio c que recebeu a informacio que haverd wma nova 
inscrição para os beneficiados pois teriam casos de pessoas se bencficiando 
indevidamente, fala ainda que vai baver uma formação de equipes para fazer 
Visttas ¢ o recadastramento para o bencfício no sistema 1municípal; trata amda 
da questio da saúde no mumcipio e que o neurologista cstard vindo para 
atender a  populacdo, enlatiza à  nccessidade  desse especialista 
principalnente por conta das críauças com  necessidades cspeciais ¢ 
transtornos, parabeniza novamente 2s mulhercs de Tuparetama e realça que 
todo dia é dia da mulher e que é um feito de grande relevincia ter um terco 
das cadeiras dos vercadores sendo ocupadas por mulheres; com a palavea, o 
Sr. Vereador Arlãá Markson Gomes de Souza propoe um requenmento cm 
conlormidade com o que a Sr. Vereadora Priscilla Leite de Menczes dispos 
sobre a questio das situação dos animais no municipro, fudaga tunbém 
sobre o código de obras e que deve ser feito uma emenda Dara que persmita 
construção desses “puxadinhos” em casas com calcadas altas em ruas 
Ingremes que não há como fazer a acessibilidade, fala aínda que dia 51 de 
tuarço haverá atendimento de um oculísta, disponibilizando exame de vísta e 
o óculos pelo valor de 300 rears, ¢ será realizado na casa da cultura; o Sr. 
Vereador Jool Gomes Pesséa pede um aparte, concedido, fala que já há um 
projeto de fei que trata sobre a questão da violência contra as mulheres e que 
apoia a readaptação para que seja votado; o Vereador aparteado retorna a 
fala e umuta do projeto do Sr. Vereador Doménico de Siqueira Perazzo, 
onde há um problema de constituciouatidade e pede para o mesmo fazer as 
devidas altcragoes; em seguída submeteu-se 3 rotação o Requerimento Nº 
004/2025 GV do Sr. Vereador Jocl Gomes Pesséa, sendo aprovado por 
unanimiídade; com a palavra, a Sr. Vercadora C tiane Bezerra Vasconcelos 
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de Carvalho  fala que recebeu uma reclamação dos artistas locais que 
possuem pouco tempo nos devidos eventos municípais e que deveriam dar 
uma atenção a essa causa citando o Projeto de Lei do colega Vereador; com 
a palavra, o Sr. Presidente trata da votação de dois representantes da casa ¢ 
mais dois suplentes para o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 
Sustentável de Tuparetama, ficando delinidos desta forma, Representante da 
Situação e Suplente, respectivamente: a Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante 
Silvestre c a Vereadora Crístiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho;: 
Representante da Oposição ¢ Suplente, respectivamente: o Vereador Carlos 
Roberto Ferreira e o Vereador Joel Gomes Pessõôa; nada mais constou a 
Tegistrar-se, encerrou-se à sessão, assinam a presente ata a Sra. 1º Secretária 
e demais vereadores presentes nesta casa de fleis. a) Priscilla Leite de 
Menezes, Antônio Valmir Batista Tunú, Carlos Roberto Ferreira, Joel 

Gomes Pessõa, Doménico de Siqueira Perazzo, Arlá Markson Gomes de 

Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre e-Cristiane Bezerra Vasconcelos de 

Carvalho. (Áf 
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